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Aus dem Gemeinderat
Anlässlich der letzten Gemeinderatssitzung, wie-
der zurück im Sitzungszimmer des Gemeindehau-
ses, wurde unter anderem Folgendes behandelt:
•  Die Öffnung des Sanitärcontainers (WC-Anlage) 

in der Salmsacher Bucht wurde ausführlich be-
handelt. Man hofft auf eine vernünftige Benützung 
ohne Verunreinigungen und Beschädigungen.

•  Diverse Rekurseingänge bei den kantonalen 
Instanzen wurden durch den Gemeinderat zur 
Kenntnis genommen. Weiter kam es auch zu 
einer Anzeige des Gemeinderates beim Departe-
ment für Bau und Umwelt.

•  Über eingegangene Einsprachen zu Bauvorha-
ben wurde orientiert.

•  Aufgrund mangelnder Nutzung sowie aus Kos-
tengründen wird auch zukünftig auf einen be-
hindertengerechten Umbau der Buswartestel-
len Seestrasse und Birkenweg verzichtet. Die 
Bushaltestelle Bodana erfüllt diese Anforderun-
gen bereits.

•  Aufgrund der Änderung in der Feuerungs-
kontrolle kommt es nun zu einer Messpflicht 
bei Holzfeuerungen bis 70 kW FWL. Neu sind 
Holzheizungen alle vier Jahre zu kontrollieren. 
Betroffenen werden dazu vom Salmsacher Ka-
minfeger, Jürg Hugentobler, angeschrieben. Der 
Gemeinderat ist für die Festlegung der Maximal-
taxe zuständig. Dies beläuft sich gemäss dem 
Berechnungstool auf Fr. 576.94 exkl. MwSt.

•  Raphael Betschart kümmert sich um die Orga-
nisation des diesjährigen Neuzuzügeranlasses, 
welcher am 21. August stattfinden wird.

•  Die Salmsacher Feuerwehr nimmt ab August die 
Feuerwehrübungen wieder auf.

•  Der jährliche Flurrundgang hat stattgefunden. 
Die Nachkontrollen erfolgen ab dem 15. Juni.

•  In der Salmsacher Bucht wurde einer Privat-
person mit Bewilligung vom Amt für Archäologie 
erlaubt, freiwillig nach Gegenständen mit einem 
Metalldetektor zu suchen.

•  Die Ortstafel beim Gemeindehaus soll schnellst-
möglich durch die Herstellerfirma Historika AG 
aktualisiert werden.

•  Der Projektstand des neu zu organisierenden Mit-
tagstischs sowie der familienergänzenden Kin-
derbetreuung wurde zur Kenntnis genommen.

•  Aufgrund einer Anfrage hat sich der Gemeinderat 
entscheiden, den Pumptrack öffentlich zu belas-
sen und keine Individualvermietungen anzubieten.

•  Aufgrund der Diskrepanzen im Gemeinderat hat 
man sich entscheiden, dem Gemeindepräsiden-
ten die Bauverwaltung sowie das Bauressort zu 

entziehen. Gemeinderat Hampi Niederer, ist neu 
Ansprechpartner für das Bauwesen. Die detail-
lierte Umsetzung wird noch behandelt. Die Be-
arbeitung der Baugesuche soll zukünftig durch 
die nrp Ingenieure, Amriswil, erfolgen. Weiter 
sollen die Differenzen mit einem externen Be-
rater aufgearbeitet werden.

Natürlich wurden daneben noch weitere Trak-
tanden behandelt, welche unter Bewahrung des 
Datenschutzes nicht veröffentlicht werden dürfen.

Gemeinderat

Informationen Bauverwaltung
Baubewilligungen
Im vereinfachten Verfahren, bei Vorliegen der 
Unterschriften der angrenzenden Grundeigen-tü-
merinnen und Grundeigentümer wurde bewilligt:
•  Einbau Dachfenster, Teilumbau Estrich in be-

wohnbares Zimmer, Parz. 354, Lukas Vettiger, 
Krieswinkelstrasse 12, 8599 Salmsach

•  Fassadenvordach und Gartenhaus, Parz 356, 
Doris Tobler und Marc Held, Krieswinkelstr. 6, 
8599 Salmsach

Bauverwaltung

Aktuelle Zivilstandsnachrichten
Heirat
•  am 29. Mai 2020 in Amriswil 

Jäger Cyrill und Jäger geb. Ackermann Janine
Einwohnerdienste Salmsach

Mittagstisch und familienergänzende 
Kinderbetreuung
Ab dem kommenden Schuljahr bietet die Gemeinde 
Salmsach jeweils am Montag, Dienstag und Frei-
tag einen Mittagstisch und von 15 bis 17 Uhr eine 
familienergänzende Kinderbetreuung an.
Das Anmeldeformular wurden Eltern schulpflichti-
ger Kinder verteilt und kann auch auf der Website 
heruntergeladen werden.

Für die Projektgruppe: Martin Haas

Stellvertretung während Mutterschaftsurlaub? 

In der Gemeinde Salmsach, mit knapp 1’500 Einwohnern, wird eine vielseitige Stellvertre-
tung gesucht. Die Stelleninhaberin sieht Mutterfreuden entgegen. Für die Dauer des Mut-

terschaftsurlaubes suchen wir befristet, voraussichtlich von ca. Anfangs Oktober 2020 bis 
Anfangs Februar 2021, eine/einen 

Gemeindeschreiber/in / Finanzverwalter/in 

(ca. 80 % oder je 40 %) befristet 

Ihre Aufgaben: 
Vorbereitung von Gemeinderatssitzungen und Gemeindeversammlungen
Protokollierung und Umsetzung der Beschlüsse 
Verfassung von Publikationen (Geschäftsbericht, Voranschlag, Gemeindemitteilungen) 

Führung der Finanzbuchhaltung (Politische Gemeinde und Primarschule) 
Lohnbuchhaltung, MwSt.-Abrechnungen, Kreditoren 
Jahresabschlussarbeiten (AHV-Deklarationen, Sitzungsgeldabrechnungen, etc.) 

Sie bringen mit: 
Umfassende Berufserfahrungen im jeweiligen Aufgabengebiet sind unerlässlich 

Vertiefte EDV-Kenntnisse der Gemeindesoftware «Dialog» 
Gewandtheit in der mündlichen und schriftlichen Kommunikation 

Selbstständige und zuverlässige Arbeitsweise 

Wir bieten Ihnen: 

Einarbeitung durch die Stelleninhaberin 
Abwechslungsreiche Tätigkeit in kleinem, motiviertem Team  
Hohe Eigenverantwortung und Selbstständigkeit 
Zeitgemässe Anstellungsbedingungen 
Flexible Arbeitszeiten 

Auskünfte erteilt Ihnen gerne die Stelleninhaberin, Gemeindeschreiberin Nicole Haas, 
Tel. 058 346 04 46, nicole.haas@salmsach.ch 

Ihre Bewerbung mit Foto und den üblichen Unterlagen senden Sie bitte postalisch bis 

10. Juli 2020 an das: Gemeindepräsidium, Arbonerstrasse 8, 8599 Salmsach
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Sommeröffnungszeiten  
Gemeindeverwaltung
Das Verwaltungsteam hat während der Sommer-
ferien nur vormittags den Schalter offen. Ab Mon-
tag, 6. Juli, bis und mit Freitag, 7. August, gelten 
folgende Öffnungszeiten:
Montag bis Freitag von 9 bis 12 Uhr / Nachmittag 
geschlossen. Sollte es nicht möglich sein, während 
der Öffnungszeiten vorbeizukommen, kann mit 
unseren Mitarbeitenden jederzeit ein individueller 
Termin ausserhalb der Öffnungszeiten vereinbart 
werden. Bei Todesfällen ist ein Pikettdienst einge-
richtet. Bitte wenden Sie sich an die Gebrüder Rü-
egge, Telefon  071 463 13 70. Ab Montag, 10. Au-
gust, gelten wieder die gewohnten Öffnungszeiten.

Gemeinderatskanzlei Salmsach

Eintrittsvergünstigungen Schwimmbad 
Romanshorn
Wie in den Vorjahren erhalten Einwohnerinnen und 
Einwohner von Salmsach einen jährlichen Beitrag 
von Fr. 15.00 an das Badeabonnement. Die Aus-
zahlung erfolgt in bar gegen Vorweisung des Jah-
resabonnements 2020. Inhaber/innen melden sich 
bei der Gemeindekanzlei Salmsach bis spätestens 
Ende der Badesaison 2020.


